

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

¿Qué se pretende en la Casa del Niño?

El pueblo de Cartagena tiene derecho a saberlo. Hay que hablar claro. ¿Estorban las monjas? ¿A quienes? ¿Por qué?

En la última sesión del Ayuntamiento, como conocen nuestros lectores, se trató de una comunicación de la Junta de la Casa del Niño ofreciendo sus locales para instalar en Cartagena los importantes servicios de la Unidad Sanitaria que ha ofrecido el doctor Pérez Mateos, Subdirector de Sanidad, en su reciente visita a nuestra ciudad.

Este asunto se discutió ampliamente porque no faltaron concejales, entre ellos el señor Dorda, que hicieron observar los inconvenientes de montar estos servicios de profilaxis sanitaria en la Casa del Niño, porque dos peligros graves aparecen de momento: uno, el contacto con los referidos servicios profilácticos de los pequeñuelos inocentes que acuden a las escuelas y los comedores de esta benéfica Institución infantil; el otro peligro el de que con este motivo se utilicen para la Unidad Sanitaria dependencias hoy destinadas para aulas de los niños con menoscabo de la enseñanza que reciben.

Se ha dicho que se procurará evitar estos peligros y que la Junta habilitará locales de nueva construcción. Pero esto puede ser y parece ser solamente promesa.

Mientras tanto han llegado hasta nosotros rumores que confirman las sospechas que ya tenemos.

Nos enteramos que con el pretexto de los nuevos servicios que se pretenden instalar en la Casa del Niño, se quiere consumir el atropello sectario hace tiempo preconcebido por algunos de los que actualmente allí mangonean, como vulgarmente se dice. Se quiere echar a las Hermanas de la Casa del Niño porque hace tiempo son un estorbo para ciertos «personajes» laicos y algo más que integran la Junta actual.

¿Se van a reducir las escuelas en la Casa del Niño, con perjuicio de los niños pobres de Cartagena que a ellas acuden?

¿Se va a poner a las virtuosas Hijas de la Caridad de aquella casa en el duro trance de marcharse por quererse destinar las habitaciones que vienen ocupando para los servicios de la Unidad Sanitaria?

Esto es lo que conviene dilu-

cidar para que Cartagena toda se entere, pues todos tenemos derecho a conocer cuanto se refiere a una institución que es del pueblo porque la sostiene el pueblo.

No se diga que esto son fantasías, insidias, partidismos. No, no. Sabemos positivamente que en el seno de la Junta, el señor Castillo, de acuerdo con otros señores Vocales de la misma, ha expresado la conveniencia de utilizar las dependencias de las Hermanas para que éstas se marchen como hace tiempo debían de haberlo hecho, según él.

No vamos ahora a hacer la merceda defensa de estas beneméritas religiosas, consagradas a hacer el bien a los desvalidos por amor a Dios exclusivamente, por verdadera caridad. Esta defensa no es necesaria, porque es público y notorio su meritisima actuación al frente de los establecimientos benéficos y ya el pueblo está al tanto de ello y por eso las estima y las venera.

¿Porqué el señor Castillo y otros señores de la Casa del Niño quieren con tanto empeño que se marchen las monjas? ¿Qué mal hacen? ¿Qué obstáculos ofrecen? ¿Por qué se les retiró toda intervención administrativa? ¿Por qué se les quitan las llaves de ciertas dependencias? ¿Por qué se les priva de ciertas intervenciones? ¿Por qué todavía estorban sus oídos, sus ojos, su presencia, en fin, en aquella Casa a ciertos señores?

Y por hoy nada más.

Del robo de la Cruz de Caravaca

Ayer tarde se celebró en Santa María de Gracia solemne Hora Santa para implorar del Señor la recuperación de la Cruz de Caravaca y como reparación por el sacrilego robo.

Asistieron muchos fieles.

Camisetas

para caballeros y niños, de todas clases.

Precios baratísimos.

Almacenes Hinojal

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

De Madrid ha llegado doña Cinda Pintó, esposa del Coronel de Intendencia don Luis Angosto.

—Después de pasar unos días con los señores de Navia Osorio han regresado a Mézarrón las bellas señoritas Delfina y Florentina Viudes.

—A Madrid, doña América Pintó, esposa del Subsecretario de Marina don Juan María Delgado.

NOTAS VARIAS

Se ha dispuesto pase a prestar servicio en comisión a las inmediatas órdenes del Presidente del Consejo de Ministros el teniente coronel de Estado Mayor don Miguel Galante Rendil, con destino en la Comandancia Militar de esta plaza.

—Le ha sido concedido pasar a la situación de reemplazo por enfermo con residencia en Cartagena al capitán médico de la Armada don Rafael Lorenzo Hernández.

—En El Ferrol ha sido pedida la mano de la encantadora y distinguida señorita, María Luisa Sorra Caruncho, hija del cartagenero que se llamó en vida don Francisco Serón, para el ilustrado teniente de Intendencia de Marina, destinado en aquella Base Naval, don Luis González Pabul.

La boda, que se celebrará próximamente, constituirá un acontecimiento de Sociedad en la ciudad ferrolana, donde los novios y sus distinguidas familias gozan de general estimación.

—Ha dado a luz un hermoso niño que ha sido bautizado con el nombre de José María, doña Modesta Rodríguez Patado esposa del teniente de navío don Ramón Guitart de Virto.

Reciban nuestra enhorabuena los dichosos padres que hacemos extensiva a la abuela paterna Excmo. señora doña Carmen de Virto viuda de Guitart.

Vida de Cristo

Anteayer por la tarde, y noche, parecía haber fiesta en la Calle Pi y Margall (antes Aire). Es que la apertura del Panorama de Jerusalem, excedió la expectativa en que todo el público estaba por verlo. Todos decían que no creían ver una cosa tan bonita y que tanto les agradase. Está abierto todos los días de once de la mañana a diez de la noche. En cada, 50 cts. y niños, 25 cts.

JUNTA
de Protección a la Infancia
NUMERO PREMIADO AYER

44

XXI ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña Antonia Conesa Mateo DE CALIN

que falleció el 22 de Febrero de 1913 habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica de S. S.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 22 del actual de ocho a doce cada media hora en la iglesia del Santo Hospital de Caridad serán aplicadas en sufragio del alma de dicha señora. La Vela y A'umbrado así como los ejercicios de la tarde tendrán igual aplicación.

Sus hijos ruegan a sus amigos y personas piadosas la tengan presente en sus oraciones, por lo que les queda de eternamente agradecidos.

Varios señores prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

GRAN MITIN DE ACCION POPULAR

Se celebrará en el Teatro Circo de esta ciudad el próximo domingo día 25 a las once de la mañana.

Tomarán parte los siguientes oradores:

DON ENRIQUE PEDRO GONZALBEZ

de la Juventud de Acción Popular de Cartagena.

DON PABLO CEBALLOS

de la J. A. P. de Madrid.

SEÑORITA FRANCISCA BOHIGAS

diputada a Cortes de la minoría Popular Agraria.

DON FEDERICO SALMON

diputado a Cortes por la provincia de Murcia, de la minoría Popular Agraria y Secretario general de la CEDA.

DON JUAN PUJOL

diputado a Cortes de la minoría Popular Agraria y director de «Informaciones».

Las invitaciones pueden recogerse en el Centro de Acción Popular (Jara 2.º)

SUCESOS POLITICA LOCAL

Naufragio. Pescador abogado

El sábado en la mañana cuando regresaban a Cartagena, luego de recoger los pesaños que tenían calados, en las inmediaciones de la Punta del Cigarro, entre El Portu y Los Bolates, una racha de viento volvió el laúd «Joven Manuel» tripulado por Manuel Carmona Hernández, de 48 años, y Andrés Segado () El Chino, de 80, vecinos de la Puerta de la Villa.

Como se hallaban a unas 800 brazas de la costa, ambos intentaron ganarla a nado. Manuel el patrón, pudo llegar. Del «Chino» sólo apareció la gorra flotando sobre las aguas. El desgraciado pescador dejó mujer y cuatro hijos.

El naufragio fue atendido solícitamente por los Carabineros del puerto de Los Bolates, pues se hallaba extenuado y sin ropa. La embarcación no sufrió daño importante.

El Jefe de Marina interviene en el suceso.

Corbatas

Últimas novedades.

Almacenes Hinojal

Esta tarde a las siete se reunían los concejales componentes de la minoría cartagenerista para acordar la conducta a seguir sobre su actuación en el Ayuntamiento.

Medias

Enorme surtido en hilo y seda en todas clases.

Almacenes Hinojal

En el Colegio Alemán

El pasado viernes se celebró en el Colegio Alemán con asistencia de numeroso público y un destacamento de exploradores de Cartagena, una veada artística ejecutada por 4 estudiantes de la Universidad Francfort, exploradores del Nerothbund, que se encontraban de paso en esta en un viaje de estudios por las principales capitales de España. El distinguido público premió con calurosos aplausos la labor de los jóvenes exploradores alemanes que han salido para Murcia.